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1.| Zegar stoneczny w Krakowie (15°20°E) wskazuje godzine 14.00. Ktéra godzina czasu stonecznego jest w Pittsburghu (70°25°E)? 3
Dane: Szukane:
Krakow 15°20°E; godz-14.00 20dzZ. by =1
Pittsburghu 70°25°E
Miejsce na obliczenia:
Réznica dlugosci geogr. pomiedzy Krakowem a Pittsburghiem: 70°257 - 15°20¢ = 55705/
Réznica czasu miejscowego pomiedzy Krakowem a Pittsburghiem: 55°05/=(55 x 4min) + (05 x 4 sek.) = 220min + 20sek = 3godz., 40 min. i
20sek.
Czas miejscowy w Pittsburghu:  godz.p;,.,=14.00 + 3godz., 40min. i 20sek. = 17.40 (20sek)
Odp.: W Pittsburghu jest godzina 17.40 (20 sek).
2. O ktorej godzinie czasu miejscowego doleci na miejsce samolot wylatujacy z Woli (20°12'W) w dniu 4 stycznia o godzinie 15.15 do 5
Bemowa (70°12°E) przy zaloZeniu, Zze lot trwa 12 godzin i 45 minut. Podaj takze date przylotu.
Dane: Szukane:
Wola 20712W; 4 stycznia; godz-15.15 80dZ. gomawo="
Bemowo 70°12°E
Czas lotu = 12h 45min.
Miejsce na obliczenia: 90° - to inaczej 15° razy 6 (15° to 1h)
czyli mozna byto od razu napisac 6h
Réznica dlugosci geogr. pomiedzy Wolg a Bemowem: 70712/ + 20712/ = 90°24¢
RéZnica c€zasu miejscowego pomiedzy Wola a Bemowem: 90°24‘=(90 x 4min) + (24 x 4 sek.) = 360min + 96sek = 6godz., 1 min i 36sek.
Czas miejscowy na Bemowie:  godz.p. o= (15.15) + (6godz., Tmin. i 36sek.) + (12godz. i 45min.)= 15.15 + 18godz., 46min i 36sek =
10.01 (36sek) dnia nastepnego, czyli 5 stycznia.
Odp.: Na Bemowie bedzie dzieri 5 stycznia, godzina 10.01 (36sek.)
3.| Oblicz wysokos¢ gérowania Storica nad horyzontem dnia 22 czerwca w Bogocie (07°32’N; 74°24'W). 3
Dane: Szukane:
Bogota 07°32'N hgogoa=?
Dzien 22 czerwca — przesilenie letnie
Miejsce na obliczenia:
Wz6r na wysokosé gérowania Storica nad horyzontem dla danego zdarzenia w Bogocie:  hy,,,, = 90° +@ — 23°27"
Obliczenie wysokosci gérowania Storica w Bogocie: 1 hgy, = 90° + 07732 - 23727 & hy,,,,=66"33" + 07°32" & hy,,,,=74°05'
Odp.: Storfice w dniu 22 czerwca goruje w Bogocie na wysokosci 74°05
4.[ Oblicz wysoko$¢ goérowania Storica nad horyzontem dnia 22 grudnia w Sydney (07°32’N; 74°24’'W). Oblicz szeroko$¢ geograficzng 5

rownoleznika na ktérym Storice goruje na tej samej wysokosci co w Sydney.
Dane: Szukane:
Sydncy 0?“32"5 h‘*\-:lm'\zf
Dzien 22 grudnia — przesilenie zimowe tp,,,.“,,,',h snika, (gdzie Slofce goruie na tej same] wysokoscl co w Sydney) =%

Miejsce na obliczenia:
Wzér na wysoko$¢ gorowania Storica nad horyzontem dla danego zdarzenia w Sydney:  hg, ., = 90" — @ — 23°27*
Obliczenie wysokosci gorowania Storfica w Sydney: : hggp., = 90° = 07°32" = 2327 & g4, =66"33 = 07732’ = 59°01'

Wzdr na wysokos$¢ gérowania Stonica nad horyzontem dla danego zdarzenia na innym réwnolezniku (wzér nalezy najlepiej wypisaé na
podstawie wczedniej wykonanego rysunku dla pétkuli S pomiedzy zwrotnikiem a biegunem):  hg .0, = 90° = @y nofeinika + 23727

Obliczenie szerokosci geograficznej (réwnoleznika), gdzie Stofice géruje na tej samej wysokosci co w Sydney: 59701 = 90° — @, nofesnika +
23°27' ©  Quunoleiika =907 = 59701’ + 23°27' & @ sunoleinika = 30°59' + 23°27¢ P iunoleinka = 34°26'S

Odp.: W Sydney Stonce w dniu 22 grudnia géruje na wysokosci 59°01". Storice to goruje na takiej samej wysokosci co w Sydney na
rownolezniku 54°26'S

Punktacja: 0-8,0 — niedostateczny; 8,5-9,5 — dopuszczajacy; 10-11,5— dostateczny; 12-13,5—dobry; 14-156,5—b. dobry; 16 —celujacy
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